

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**коллегии Могилевского государственного производственного**  
**лесохозяйственного объединения**

21.03.2014 г.

г. Могилев

О результатах функционирования СУОТ  
и производственном травматизме  
в лесхозах области за 2013 год  
и текущий период 2014 года

В течение 2013 года в лесхозах объединения проводилась работа по совершенствованию системы управления охраной труда (СУОТ), по улучшению условий труда работников и по профилактике производственного травматизма.

Все лесхозы прошли сертификацию СУОТ в течение 2010-2011 годы:

- Костюковичский – в Центре стандартизации, метрологии и сертификации (ЦСМС) г. Гомеля;
- Горецкий, Климовичский и Краснопольский – в Республиканском институте высшей школы (РИВШ) в г. Минске;
- остальные – в УП «Белгипролес».

Ежегодно все лесхозы проходят инспекционные аудиты и подтверждают свои сертификаты.

В лесхозах области выполнялись мероприятия, запланированные на 2013 год, по реализации отраслевой программы по улучшению условий и охраны труда на 2011-2015 г.г.

Во всех лесхозах завершены работы по приведению в порядок санитарно-бытовых помещений в деревообрабатывающих цехах и РММ. Обустраивались бытовые помещения на питомниках.

Выполнены мероприятия по приведению в соответствие с санитарными требованиями бытовых помещений РММ в Быховском, Климовичском, Кличевском и Чериковском лесхозах.

376 из 406 вальщиков леса (93%), не совмещающих другие профессии, переведены на работу по индивидуальному методу. Из 898 работников, имеющих удостоверение вальщика леса и привлекаемых к работе по валке деревьев, обучены и переведены на работу по индивидуальной валке 825 работников (92%).

Бригады, занятые на лесозаготовках, обеспечивались передвижными обогревательными домиками или вахтовыми автомобилями, оборудованными местом для приема пищи и обогревательным устройством.

На 173 участках, где осуществляется лесозаготовка имеется 113 домиков и 66 вахтовых автомобилей, а всего – 179 единиц.

Недостаточно обогревательных домиков в Бобруйском лесхозе (4шт.) и Климовичском лесхозе (7 шт.)

Лесхозы обеспечивали работников спецодеждой, спецобувью и др. средствами индивидуальной защиты (СИЗ). Всего за 2013 год на охрану труда, в том числе на СИЗ израсходовано 4,0 млрд. руб. (800,0 тыс. руб. на одного работника).

Проводилась работа по обучению и повышению квалификации работников по вопросам охраны труда: курсы повышения квалификации прошли 224 работника, из которых 84 работника обучены по профессии «вальщик леса».

Выплачена единовременная материальная помощь работникам, травмированным на производстве, на общую сумму 131,1 млн. руб.

Всего на мероприятия по улучшению условий и охраны труда (без учета средств, затраченных на модернизацию производства) израсходовано более 11млрд. руб., или в пересчете на одного работника – 2,3млн. руб., что превышает установленное Минлесхозом задание на 2013 год (1.5 млн. руб.).

На модернизацию и перевооружение производства, направленную на улучшение условий труда, израсходовано 23,5 млрд.руб.

Осуществлялся постоянный контроль за состоянием охраны труда и выполнением требований безопасности в подразделениях лесхозов.

Всего за 2013 год руководителями и специалистами лесхозов проведено 1379 проверок, оформленных справками и предписаниями, при этом выявлено 3441 случай нарушений требований безопасности.

При проведении февральской Недели охраны труда 2014 года также отмечен ряд нарушений, наиболее характерными из которых являются:

- не применение работниками выданных им СИЗ;
- недостаточное количество предупреждающих знаков на лесосеке;
- несвоевременная уборка опасных деревьев;
- отсутствие на лесосеке передвижного обогревательного домика.

Наиболее массовыми по-прежнему остаются нарушения параметров спиливания. Эти нарушения отмечены в Бельничском, Горецком, Глусском, Климовичском, Краснопольском, Костюковичском, Чаусском, Чериковском лесхозах.

Значительное число нарушений отмечается по проведению периодического контроля руководителями подразделений и мастерами: нарушаются сроки проведения проверок, к проверкам не привлекаются общественные инспекторы, разрабатываются недостаточно эффективные мероприятия по устранению и профилактике отмечаемых нарушений.

Уменьшилось количество замечаний по ведению документации по охране труда: журналов регистрации инструктажей, журналов ежегодного обучения.

Указанные нарушения являются следствием недостаточного контроля со стороны должностных лиц, в том числе специалистов служб охраны труда, за соблюдением требований безопасности в подразделениях и на участках.

Несмотря на то, что по результатам проверок 411 работников привлечено к дисциплинарной ответственности, в том числе 34 работника уволено, в лесхозах регистрировались несчастные случаи на производстве и в 2013 году и в истекшем периоде 2014 года.

За 2013 год в лесхозах области зарегистрировано 4 несчастных случая в Горецком, Костюковичском, Чериковском лесхозах, из которых 2 (Костюковичский и Чериковский лесхозы) – со смертельным исходом и 2 (Горецкий и Чериковский лесхозы) – не относящиеся к тяжелым.

Уже в 2014 году произошло еще три несчастных случая.

04 февраля 2014 года в 12-30 час. в Любоничском лесничестве ГЛХУ «Бобруйский лесхоз» при сборе шишек лесник Чехонадский Н.Н. получил травму, относящуюся к тяжелым (закрытый компрессионный перелом тела) в результате падения с дерева.

20 февраля 2014 года около 13-20 в Могилевском лесничестве ГЛХУ «Могилевский лесхоз» лесник, совмещающий профессию вальщика леса, Солодов Н.В. при падении спиливаемого дерева получил травму позвоночника.

Расследование проводит Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда.

27 февраля 2014 года в Кузьминичском лесничестве ГЛХУ «Чаусский лесхоз» вальщик леса 6 разряда Малевский П.Н. при выполнении лесосечных работ получил травму головы самопроизвольно упавшим ранее подпиленным деревом.

Расследование проводит Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда.

По предварительным результатам расследования несчастных случаев в ГПЛХО разработан План дополнительных мероприятий по снижению травматизма работников, занятых на лесосечных работах.

Проведен смотр-конкурс на лучшую организацию работы по охране труда среди лесхозов области за 2013 год.

Лучших показателей в этой работе добился Могилевский лесхоз. Здесь отмечается своевременное обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, санитарно-бытовыми условиями, организовано обучение работников по вопросам охраны труда, проводится контроль за выполнением требований безопасности на рабочих местах.

В результате Могилевский лесхоз по итогам 2013 года занял 1 место среди лесхозов области. Хорошие результаты в смотре-конкурсе показали Кличевский и Осиповичский опытный лесхозы, занявшие 2 и 3 место соответственно.

На основании изложенного и в целях улучшения работы по предупреждению производственного травматизма и обеспечению безопасных условий труда в лесхозах области коллегия Могилевского ГПЛХО

#### ПО С Т А Н О В Л Я Е Т :

1. Принять к сведению, что в соответствии с приказом ГПЛХО от 18.02.2014 №25 «Об итогах проведения Недели охраны труда 03-07 февраля 2014 года» Министру лесного хозяйства Республики Беларусь Амеляновичу М.М. направлено ходатайство о привлечении к дисциплинарной ответственности директора ГЛХУ «Бобруйский лесхоз» Цвирко А.Н. за непринятие действенных мер по обеспечению здоровых и безопасных условий труда работающих.

2. Меру ответственности главного лесничего ГПЛХО Франтикова Г.А., главного инженера ГПЛХО Креча В.И., директора ГЛХУ «Могилевский лесхоз» Трамбачева И.И., директора ГЛХУ «Чаусский лесхоз» Дивина А.М. за упущения в работе по охране труда, приведшие к несчастным случаям на производстве с тяжелыми последствиями определить после окончания расследования этих случаев.

3. Меру ответственности ведущего инженера бюро по охране труда ГПЛХО Жилича И.В. за недостатки в организации работы по обеспечению в подразделениях лесхозов требований безопасности, в результате чего допущен значительный рост травматизма с тяжелыми последствиями в 2013 и 2014 годах, определить по выходу его на работу после окончания учебы.

4. Принять к сведению что за нарушения требований безопасности в лесхозах области в ходе проведения Недели охраны труда 03-07 февраля 2014 года привлечено к дисциплинарной ответственности 52 работника.

5. Службам охраны труда ГПЛХО и лесхозов принять меры по контролю за своевременным устранением отмеченных при проведении Недели охраны труда нарушений.

6. Директорам ГЛХУ «Бобруйский лесхоз» Цвирко А.Н. и ГЛХУ «Климовичский лесхоз» Азаренко В.Н. до 01 апреля 2014 года разработать и до 01 сентября 2014 года реализовать план-график мероприятий по вводу в эксплуатацию обогревательных домиков или вахтовых машин в соответствии с п.7 постановления коллегии Минлесхоза от 26 .02.2014.

## 7. Директорам всех лесхозов

7.1. Принять меры по обеспечению наличия на каждой разрабатываемой лесосеке не менее одной ручной или механизированной лебедки для снятия зависших деревьев.

Срок: до 01 мая 2014 года.

7.2. Повысить требовательность к руководителям подразделений и участков по обеспечению ими контроля за соблюдением правил и норм охраны труда.

7.3. При обнаружении грубых нарушений требований безопасности при валке деревьев направлять нарушителей на внеочередную проверку знаний в комиссии лесхоза.

Срок: постоянно.

7.4. Организовать проведение дополнительного обучения руководителей участков и подразделений, а также общественных инспекторов, по правилам проведения периодического контроля и заполнения соответствующих журналов.

Срок: второй квартал 2014 года.

7.5. Анализировать записи в журналах периодического контроля еженедельно на производственных совещаниях в подразделениях и ежемесячно – на совещаниях у директора лесхоза. По результатам анализа принимать действенные меры по устранению и профилактике нарушений требований безопасности труда.

Срок: постоянно.

7.6. Обеспечивать нахождение на каждой лесосеке на весь период проведения лесозаготовительных работ лица, назначенного ответственным за безопасное производство работ на лесосеке.

Срок: постоянно.

7.7. Своевременно направлять вальщиков леса на курсы повышения квалификации в Бешенковичский филиал РУЦ-Лес.

7.8. Организовать приобретение и установку перед административным зданием каждого лесничества щитов с красочными плакатами о важности соблюдения во время работы требований безопасности.

Срок: до 01 сентября 2014 года.

7.9. Привести коллективный договор в соответствие отраслевому тарифному соглашению в части исключения выплаты работнику единовременной материальной помощи в связи с несчастным случаем на производстве, если этот работник получил травму в состоянии алкогольного опьянения.

Срок: апрель 2014 года.

7.10. Согласовать с ГПЛХО время и место проведения ежегодной (в октябре-ноябре до установления устойчивого снежного покрова) переаттестации вальщиков леса с целью необходимости направления представителя объединения для участия в проведении указанной переаттестации.

Срок: до 01 октября 2014 года.

8. Контроль за выполнение настоящего постановления возложить на главного лесничего Франтикова Г.А. и ведущего инженера по охране труда Жилича И.В.

Генеральный директор



В.А. Раевский